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VERBALE N. 72/2025
SEDUTA DEL 17 DICEMBRE 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 17 (diciassette) del mese di dicembre, la Commissione
6 è convocata in seduta congiunta con la Commissione 3 presso la Sala Firenze Capitale al terzo
piano  di  Palazzo  Vecchio  secondo  quanto  previsto  dall'art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio
comunale in sede consultiva, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  proposta  di  delibera  n.  89/2025,  avente  ad

oggetto  “Documenti  di  programmazione  2026/2028:  approvazione  note  di
aggiornamento  al  DUP,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale
investimenti ed ulteriori allegati ”, proponente: Direzione Risorse Finanziarie. Saranno
presenti  l’Assessore  Andrea  Giorgio  e  il  Direttore  della  Direzione  Direzione
Infrastrutture di Viabilità  e Mobilità  Vincenzo Tartaglia;

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali

Per la segreteria della seduta sono presenti: Grazia Aricò e Nicola Carpentiero.
Per la diretta streaming è incaricato: Grazia Aricò

Alle ore 12:00 sono presenti i Presidenti della Commissione Terza e Sesta rispettivamente Renzo
Pampaloni e Giovanni Graziani ed i Consiglieri Cristiano Balli, Matteo Chelli, Luca Milani, France-
sco Grazzini (in sostituzione del Consigliere Francesco Casini)

Alle ore 12:14 è presente il Consigliere Marco Burgassi

Sono inoltre presenti l’Assessore Andrea Giorgio e il Direttore della Direzione Infrastrutture di Via-
bilità e Mobilità Vincenzo Tartaglia

I Presidenti della Commissione Terza Renzo Pampaloni e della Commissione Sesta Giovanni
Graziani, verificano la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio fir-
me:

Per la Commissione Terza sono presenti i seguenti Consiglieri\e
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Renzo Pampaloni
Componente Cristiano Balli
Componente Marco Burgassi
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
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Componente Matteo Chelli
Componente Giovanni Graziani
Componente Luca Milani

Per la Commissione Sesta sono presenti i seguenti Consiglieri\e
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Giovanni Graziani

Componente Edoardo Amato

Componente Cristiano Balli

Componente Francesco Casini Francesco Grazzini

Componente Alessandra Innocenti

Componente Renzo Pampaloni

I Presidenti aprono la seduta alle ore 12:25 essendo presente il numero legale.

Alle ore 12:27 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Sabatini

Prende la parola l’Assessore Andrea Giorgio per illustrare la proposta di delibera n. 89/2025,
avente  ad  oggetto  “Documenti  di  programmazione  2026/2028:  approvazione  note  di
aggiornamento al DUP, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed
ulteriori allegati ” inerente le competenze delle commissioni 3 e 6.
Per quanto riguarda la spesa corrente il  volume generale resta invariato mentre sul piano
investimenti, oltre alla già  previste manutenzioni straordinaria vi è  un impegno importante
sul trasporto pubblico e la ciclabilità . 
Per quanto riguarda il centro storico vi è  uno studio per costruire un equilibrio diverso tra gli
usi possibili dello spazio per contrastare l’isola di calore e con lo Smart city e attraverso la
Control room vengono ottimizzati la raccolta dei dati. 
Per la ZTL è  prevista una revisione degli strumenti di controllo e l’installazione di telecamere
in uscita.
Verranno realizzate nuove piste ciclabili ed è  previsto un importante ricambio della flotta dei
bus con l’acquisto di 50 nuovi mezzi e un nuovo hub di ricarica per i mezzi pubblici

Alle ore 12:44 si unisce alla seduta la Consigliera Michela Monaco
Alle ore 12:46 si unisce alla seduta il Consigliere Alessandro Draghi

Prosegue l’Assessore Giorgio elencando gli interventi che l’Amministrazione intende fare:
- hub per interscambio del TPL  piazza Libertà  via Mafalda di Savoia
- parcheggio in via Villamagna
- cambio parcometri con inserimento targa
- riqualificazione di piazza dell’Unità



- rifacimento  piazzale  Vittorio  Veneto,  via  Faenza,  piazza  Mentana,  una  parte  di
Sant’Ambrogio, via del Crocifisso, via dei Giudici, via dei Saponai, via Malenchini, via dei
Vagellai, via della Mattonaia, via Carducci, via Farini

- sostituzione del ponte alla Certosa

Alle ore 12:56 lascia la seduta la Consigliera Michela Monaco

I Presidenti,  danno la  parola  ai  seguenti  consiglieri  che  hanno chiesto  la  parola:  Massimo
Sabatini, Alessandro Draghi, Matteo Chelli, Cristiano Balli, Francesco Grazzini, Marco Burgassi, 

L’Assessore  Giorgio  risponde  alle  osservazioni  dei  consiglieri  e  specifica  che  per  quanto
riguarda la Control room l’obiettivo è  di renderla attiva 24 su 24 e di rendere i dati disponibili
a tutte le forze dell’ordine. 

Il Presidente Giovanni Graziani chiude la propria seduta alle ore 13:45.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 6:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Giovanni Graziani

Componente Edoardo Amato

Componente Cristiano Balli

Componente Francesco Casini Francesco Grazzini

Componente Alessandro Draghi

Componente Alessandra Innocenti

Componente Michela Monaco

Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 15.1.2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Giovanni Graziani


		2026-01-12T09:24:42+0100
	Giovanni Graziani


		2026-01-19T08:42:43+0100
	Grazia Aricò




